

Független Magyarország

Egy szám 3 korona	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. Telefon-szám: 164.	Felelős szerkesztő: SZAULICH ANTAL	Előfizetési árak: Egy hétre — — — — 60 — K Negyedévre — — — — 150 — K	Egy szám 3 korona

A franciák el akarják odázni Genuában az orosz kérdés megoldását.

Scitovszky Tibor nagy beszéde az utódállamok és Közép-Európa rendezetlen vámtarifáiról.

Genua, április 28. A Magyar Távirati Iroda munkatársa a svájci távirati iroda diplomáciai tudósítójától arról értesül, hogy a francia delegáció Párisban vette át azt a meghívót, amely az aláíró hatalmak konferenciájáról szól. A konferencia tudvalevőleg németellenes szankciókkal fog foglalkozni. A válasz már meg is érkezett Párisba. Poincaré május 7-én, vagy 8-án Millerand visszatérése után hajlandó elutasítani Hiret, hogy Poincaré ragaszkodni fog ahhoz, hogy a jóvátételi problémát a konferencián ne tegyék szóvá, csak a szankciókat beszéljék meg és kötelező határozatokat hozzanak.

Genua, április 28. A politikai albizottság tegnapi ülésén megjelentek Scitovszky Tibor dr. és dr. Valko Lajos államtitkárok. Az első felszólaló Scitovszky Tibor volt. Nézete szerint mellőzni kellene azt az impraktikus eljárást, hogy az illető kormányok bizonyos határozatokat ajánljanak elfogadásra. Ehelyett sokkal praktikusabb a kollektív szerződések megkötése. A kisantant részéről helytelenítik ezt, mert sajnos, Közép-Európában még most is vannak olyan államok, amelyek a szomszédaikkal semmiféle, vagy legális kereskedelmi kapcsolatot nem tartanak fent. Scitovszky beszéde végén kifejtette, hogy a legjobb kedvezményeket a kölcsönöknök kell lenniük, mert a győztesek egyoldalú legtöbb kedvezmény a tarifális szerződések megakadályozása. Ezek forgalmi tilalmakkal járnának, amelyek a gazdasági háborút jelentenék. A kereskedelem nagy fellendülése a háború előtt

a liberális vámrendszereknek köszönhető. Az utódállamoknak a portorosei megállapodások alapján együtt kell működniük, hogy gazdasági bajukat eredményesen leküzdhesék. A kisantantnak nincs igaza ha azt hiszi, hogy ezen kérdéseknek külön való tárgyalása szuverenitását sérti. Schüller osztrák delegátus Austria részéről nem terjesztett be külön javaslatot. Pártolja a liberális szellemmel áthatott magyar javaslatot. Ezután a magyar javaslat több pontját a gazdasági bizottság elé utalták. Sajnos, alig van remény arra, hogy a javaslatokat liberális szellemben fogják elbírálni. Sokkal valószínűbb, hogy csak arra kerül a sor, hogy az illető kormányoknak bizonyos határozatokat fognak elfogadásra ajánlani.

Genua, április 28. A forgalmi bizottság hivatalos ülésbe beillesztették a magyar küldöttség jelentését és javaslatát. A forgalom indokolása magyar részről kimelkeli, hogy a szállítási ügyekben a vasúti összeköttetés kérdésében Magyarország helyzete tisztázatlanság. Nagy fontosságot tulajdonítanak annak, hogy Magyarország vasúti hálózatára újra bekapcsolódjék az európai forgalomba. Elsősorban arra van szükség, hogy megfelelő kapcsolatot biztosítsanak a személyes áruforgalomnak, hogy ilyen módon biztosíthassák a lehető legjobb összeköttetéseket az európai piacokon a termelők és áru-piacok között. Ami az árukezelését illeti, Magyarország ragaszkodik ahhoz az állásponthoz, amelyet a barcelonai értekezleten képviselt, hogy árukat ugyanolyan tel-

tételek mellett továbbítsák kölcsönösen, mint más államokét.

Genua, ápr. 28. A szakértők ma tovább tárgyalták Lloyd George tervezetét az orosz kérdésre vonatkozó memorandum alapján. A memorandumot a politikai bizottság a pénteki ülésén fogja az oroszoknak átadni. Érdekeltek körök úgy tudják, hogy az oroszok szigorú utasításokat kaptak s így a szövetségesek ellenjavaslatait aligha fogják elfogadni. A szövetségesek ennél az ellenjavaslatnál, amelyet 9. pontban foglaltak össze, elmentek az engedelmények végső határáig.

Azt hiszik, hogy az oroszoknak több heti, esetleg különleges viszonyok között több havi határidőt fognak adni és az orosz kérdés elintézését ezen határidő elteljével egy új konferenciára bizzák.

Csicserin a Havas úynökség egyik képviselője előtt erre vonatkozólag kijelentette, hogy az orosz delegáció eddig hivatalosan nem érteült arról, hogy a szövetségesek milyen magatartást fognak tanúsítani. A szovjet kormány azonban semmi szin alatt sem óhajtja a tárgyalásokat szabotálni. A szuverenitási, vagy a kölcsönösségi elvet azonban meg kell óvni, mert a népek közösségének és a pénzérték talpraállításának a cannesi eszmék értelmében egyedül lehetséges alapja. Az oroszok azt hiszik, hogy ők az egyedüliek, akik cannesi határozathoz hívek maradtak.

Genuából jelentik: Bárfy Miklós gróf magyar külügyminiszter, Valkó Lajos, Scitovszky Viktor, Kluwe-Herdvály Sándor gróf holnap részt vesznek Benes cseh külügyminiszter ebédjén.

A velencei kiállítás magyar pavillonja.

Budapestről telefonálják: A velencei nemzetközi kiállítást a magyar osztály teljesen készen várja, amelyet május 4-én nyitnak meg. A kiállítás anyaga, amely a magyar pavillont teljesen megölti, 93 festményből, 28 szoborműből, 24 plakettből és 33 grafikai műből és mintegy 67 egyházművészeti alkotásból áll. A kiállítást Tiamanti herceg nyitja meg az olasz király képviseletében, amely alkalommal Magyarország képviseletében gróf Neuzes Albert vatikáni magyar követ Velencébe utazik. A magyar kiállítás anyagát dr. Majovszky Pál nyug. min. tanácsos gyűjtötte egybe, aki nagy elismerést aratott. A kiállításon már eddig is nagy feltűnést keltett a magyar pavillon, amelynek állandóan nagy sereg nézője van, akik gyönyörködnek a magyar művészet remkeiben.

T ö z s d e.

Zürich, ápr. 28. (Esti magánf.)
Berlin 181, Hollandia 195 60
Newyork 514, London 2274 Páris
47-40, Milánó 27-40, Prága 997 5
Budapest 0 65 Zágráb 180
Becs 0 0675, osztrák bélyegesett
0 06875 Varsó 0.13

Budapestről telefonálják: Este
8 óráig, dollár 771-61, marka
285-2, szokol 1500-2, dinár
1080-63, lei 563-5, frank 71-5,
osztrák korona 9 875, Napoleon
3330 20 koronás arany 3140,
ezüst 1 koronás 58 5-59
Devizák: Bécs 9-92-10, Ber-
lin 276 5-9-8, Prága
15 00-05-1495, Zürich 150-
05-149 75, Páris 71-7105-71,
Milánó 41-41-5, London 3405-
15, Newyork 775-70, Zágráb
275-62, Bukarest 555-7-60.

Mai zürichi nyitás:

Budapest 0-66.
Berlin 179, Newyork 514,
Milánó 27.30, Prága 997-5, Buda-
pest 0-66, Zágráb 180, Varsó
0 13 Becs 0 0675, osztrák bé-
lyegesett 0 06875 Hollandia —
London —, Páris —.

Ahol már beköszönt az olcsóbb élet.

Levél Chicagóból a Független Magyarországhoz.
Írta: Farkas Károly, a F. M. amerikai levelezője.

Női ruha, készlet, igen szép és finom minőségben 20 dollár, női kalap jobb és elg. naabb fajta 5-6 dollár, cipő 5-8 dollár. Egy jobb színházjegy jó útnál 30 centtől 1 dollárig. Mozijegy 10 centtől 50 centig. Szén egy tonna, 2000 font, vagyis 1000 kg. 14 dollár, 1 dollár 40 cent egy méter, de ez a legjobb szén.

Esekből látható tehát, hogy ha az ember takarékosan is él, biz azért a legjobb esetben is igen, de igen keveset takaríthat meg, legfeljebb havonta 10-15 dollárt, de legalább is az az egy bizonyos, hogy kényelmeseen lakik és meg van az igazán jó táplálkozás, mert itt mindenki ehhez hűst minden nap.

Ártán ha a munkaviszonyok most nem is ép a legrosszabbak, de remélhetőleg ez már mibamarabb javulni fog.

Hason ezán itt mindenki dolgozik, de nem is ez a fő, hanem hogy itt senki sem szégyenli a dolgot, mert dolgozni itt sem szeret senki, de mert élni kell, hát dolgozik és dolgozik férfi, nő egyaránt válogatás nélkül minden munkát, akár jobb, vagy akár alábbi munkát szívesen nélkül.

És az, hogy itt nem szégyenlik a munkát, hogy itt a munka megbecsülése már a társadalom vérében gyökeresedik, és teszi naggyá Amerikát, ebben rejlik az igazi amerikaiizmus.

Sohol a világon nem alkalmaznak oly különféle raffiniált módot a pénz megszerzéséhez, mint itt Amerikában. A pénz miandeható ereje itt még szembevetőbb, mint bárhol máshol a világon, mert ez a pénz haszája, itt ünki legjobban szembe a pénz miandeható irányító ereje és biz eosszor még az igazságon keresztül is. Példá rá Amerikának a központiak elleni részvétele a háboruban. Hiss ezt is csak ületi érdekből tették és ezt ök jól tudták, azért nem járultak hozzá a békekötéshez, mert azt ök is igazságtalannak tartják.

Hissen én láttam térképet itt a Public Library (könyvtárban), mely a háboru után valószínűleg a békátárgyalás befejezése előtt készült még és azon Bácsmegeye le Ujvidékig, a Dunáig Magyarországhoz tartozónak van feltüntetve. Ilyen nagy igazságtalanságra Amerika nem is

gondolt, ezen az erőszakos francia terjeszkedési mohóság munkája van.

Az amerikai elsősorban üzletember, neki fő a business — az üzlet.

Ha majd eljő az idő, pedig eljő nem nagyon sokára, hogy újabb jó businessi kínáljon, akkor világot irányító politikájával oda fog hatni, hogy a jogtalanul elszáított területet Magyarországnak adassanak vissza. Csak türelem! A háboruak egyelőre az a kicsiny haszna volt meg, hogy itt Amerikában minden gyermek tudja, hogy hol van Hungary és mily igazságtalanság ez az rajonc, meg azelőtt nagyon keveset tudak róluak. Az amerikai nép rokonszenvennel viseltetik Magyarországi

iránt, hisz azt mutatja Hoover kereskedelmi miniszter segítség akciója is.

Örömmel látom, hogy minden magyar szemé virakozással és reményteljesen tekint Amerika, mint megváltó felé és én azt hiszem, nem is hiába. Itt a kezdeményezés gróf Széchenyi László nagykövete áll. A magyar követnek a felesége, Wanderbilt Gályné a így a hallatárul nagy tekintélynek örvendő Wanderbilt-ház révén nagy összeköttetésre és befolyásra van. gróf Széchenyi igen sokat tehet a talán tesz is.

A politikai viszonyokat én itt a tavoból sokkal tisztábban látom, mint az otthoniak. Ben gőgöstem az angol lapokat, szótán öcsém is sokszor felolvass igen érdekes magyar politikai dolgokat.

Minden jóra fog fordítani a jószaga Isten segítségével, de a

magyar népnek is hozzá kell látni a feyvertelen, csendes, de annál szorgalmasabb cöstudatos munkához.

Lgyen esend a politikában, mert ami most otthon folyik, hogy a magyar a megvert falja, ez itt igen-igen novetségesnek ünki föl. Most e sanyaru időben fogjon össze minden magyar és egyetértésben dolgozzák a Haza ujraépítésében. Nem akarok fiók Bismarokként feltűnni, de a te kiöteben, mint már említettem, igen nagy segítségünkre lenne, ha a képviselőházba azonnal — p rassa lehetőség szerint — be hoznák az angol nyev ietenniv tanácsát. Ennek óriási hasznát szemelőtöleg kifejteneim helyszüke miatt lehetetlen, meg nem is az én feladatom, de mondom óriási haszna lenne egy politikailag és erkölcsei tekintetben, mint kereskedelmi, gazdasági és pénzügyi tekintetben. (Folytatjuk)

A szociáldemokrata-párt is állít jelöltet Baján.

Ki volt a tapogatózó előfutár?

Nem. Ez igazán nem vice. Ez komoly és nem tréfa. Még akkor sem lehet mókának venni, ha mindjárt úgy is néz ki. A Nepszava közli, hogy a magyarországi szociáldemokrata-párt nyilvánosságra hozta a munkáspárt jelöléseit s ebből kitűnik, hogy a szociáldemokrata pár. Baján szintén állít jelöltet. Baján Gyula személyében. A pártválasztmány azonban tisztában van avval, hogy a szakszervezetek munkódszének megbénítása miatt és mert a vidéken nagyon sok helyen a munkásmozgalom és a munkáság politikai megszervezése még csak gyermekcipőben jár — niasis talaja, illetve komoly sánssa a választási kampányban s ezért Baján Gyulát a proporcionális választás Budapest I. választókerületében Pidl Gyula

listavezetőjével másodiknak vette fel a listájára.

Ugyaníit azonban most mákomoly alapon felmerül az a probléma, ki volt az a Neuhausz Ferenc ne ü választás, aki szénregiben úgy állított be Bajára, mint a szociáldemokrata-párt kiköldötte, aki a terropei és egyuttal felmutatta a jogvédő irodának gróf Apponyi Albert általajártajánlólevelét. Neuhausz Ferenc urat kedvezőtlenül és fagyosan fogadták, úgy hogy a tavasszi napugarak ellenére is befagyottnak találta a próbák között és önjelölését inkább visszavonult. A takarodót azonban szépitette: azt mondta, azért vonul vissza, mert nem akarja a szociális-iberális eszme híveit két táborra osztani s inkább dr. Pollerman Ariar javára visszalép

A művészetben rejő örök vársse, a művészi hajókban, festők, szobrászok, építészek, műiparosok műterméiben s műhelyeikben fellelhető gazdag esztétikai és anyagi kincsek világa mellett nem ha adhat el részvétele len lélekkel szem a művészi értékek megismerésére, megértésére, élvezésére törősző nagyöbönseg, szem a hatóság, az a fórum, mely a nagyközönosság bizalmából, a rokonszenvéből nyereri hatamat, és erejét.

Az a zászló, melyet a képzőművészet bajai utörői, a bajai képzőművészek, festők, képfaragók, műpítészek, műiparosok a nemes művészet jegyében kibontottak, nem maradhat zászlóartók nélkül, eie ve a zászló alá kell szegődnie mindazon vezetőegyeniségnek, a hatóság fejeinek, a szűjtő képviselőinek s a nagyközönosság soraiiban feltalálható művészbáratoknak hogy az egyszerű kibontott zászlót, mely a művészet eszernyi színein keresztü. elsősorban az Élet, a s-üti Tiszaság és a bisakodó Remény színeit, a Pirosat, Fehéret és Zöldet tükrözi vissza, soha ne kellejen visszagyöngyögneni.

A magyar művészi kultúra minden ágának kultiválására es erőteljes megnyilatkozására, a magyar művészi lobogó kibontakozására talán soha nem volt annyira égető szükség, mint most.

A történelem ködbevesső lapjai mindenütt a kultúra fölényes becséről, megvessmíthetetlen ha-

Művészházat Bajának!

Munkában a bajai képzőművészek.

A magyar képzőművészet bajai utörői, a Baján tartózkodó képzőművészek megmozdultak, hogy felépítsék Baján a magyar képzőművészek csarnokát.

Művészházat akarunk Baján létesíteni komoly akarással, a bajai nagyközönosság, a képzőmű

vészet iránt fogékony lelkek támogatása mellett. Állandó hajlékot, állandó otthonot a vidéki, az alföldi, a bajai magyar képzőművészet számára.

A bajai képzőművészek ideális szándéka mellett nem haladhatunk el anélkül, hogy arra ünnepélyes formák mellett fel ne hívjuk Baja város ideáliseleit, megértő közönosságukat, a társadalom vezető egyéniségeinek s a hatóságok figyelmét.

URÁNIA MOZGÓIA

Április 29-én, szombaton d. u. 4, 6 és 8 órakor, április 30-án, vasárnap d. u. 2-4 6 és 8-kor.
A francia filmművészet és filmgyártás leghatalmasabb ujdonsága
KARNEVAL GYERMEKE
Rendkívül látványos filmdráma 6 felvonásban.

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági gépgyár Budapesti ut 27.

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár Budapesti-ut 27.

telmáró és varázsáról tesznek... a magyar művészi kultúra emelése és támogatása mellett a magyar nemzet... a kulturális főlény, a művészi hatalom megnyilvánulása... a magyar nemzeti közéletben minden hangos igéretnél, minden elszántságnál.

A bajai képművészek megmozdulását tehát nemcsak művészi, hanem magyar nemzeti érdekek is kísérik a művészi Geniussz találkozásánál a magyar nemzeti Geniusszal... a magyar nemzeti közéletben minden hangos igéretnél, minden elszántságnál.

Ök elindultak, hogy a művészi termékek, edes magvait elbírálják a nagy magyar népi egy kis állomásánál, Bajának szívébe.

És ez a szív nem lehet érszékellen Ebben a szívben ki fog saradni a művészi kultúra magva. Év ebből a szívből előtörő hajszóknak kezdés színeken kell meggyílniuk.

Művészházát Bajának!

A NAP ESEMENYEI

Alhir a főispánok kicseréléséről. Az utóbbi napokban az a hír terjedt el Baján, hogy Krudy Ferenc Gyula bajai és Balta Gyula megyei főispánokat leváltják állásukból. As élésekké fantáziák már azt tudni vélték, hogy a főispánokat azért rendelték fel Budapestre, mert leváltásukról tárgyálnak. Ezzel szemben megállapítjuk, hogy a főispánokat nem azért rendelték fel Budapestre, mert a akarják váltani, hanem azért, mert a választások előkészítéséről és a bajai valamint a megyei hivatalos jelöltek személyéről akarnak tárgyalni. Egyébként Krudy főispán pénteken, vagy legkésőbb szombaton ismét visszatér Bajára.

A bajai m. királyi állami tanítóképző intézetben a jövő 1922/23 iskolai évre 15 ingyenes, 16 félétdíjas, 4 ingyenebédos, 9 pénsségedyes, 14 fizető és 12 segélyezőküni bejáró növendék vételek fel. Az ingyenes helyeket jelenanulók nyerhetik el. A m. val-lás- és közoktatásügyi m. kir. minisztériumhoz szimzett és a IV. polgári vagy középiskolai osztály félévi értesítőjével, anyakönyvi

Hajós S. Ferenc álmérnök ellen a bajai rendőrség is nyomoz.

87,500 koronával megkáros totta Halász Béla volt kávéháztulajdonost — Hajós S. Ferenc Bécsbe menekült.

Pár nap előtt a szabadai magyar lapok nyomán a F. M. is megírta Hajós S. Ferenc volt mérnökrészoló szélhámosságait. Hajós S. Ferenc, aki Szabadán Titán néven nagy elektrotechnikai vállalatot létesített, félmillió jugszláv koronával károsította meg üzletfeleit és megrohkította Szabadkát. Hajós S. Ferenc a Tűzész előtt átvitette Bécsbe a félévét itt lakó szülőihez s utána maga is Bajára jött egy még le nem járt utlevéllel. Mikor azonban Baján is égett a táj lábánál és bizonyosra volt vehető, hogy a magyar rendőrhatalósokkal is meggyűlik a baja, vasárnap, 23-án Bajáról Bécsbe szökött.

Hajós S. Ferenc ellen Halász Béla, a Központi Kávéház volt tulajdonosa feljelentést tett az államrendőrségen. Hajós ugyanis 4-5 hónappal ezelőtt megvette Halász Bélaól 80,000 koronáért a kávéház dinamomotorját s azt átvitette Szabadkára. A dinamo Szabadkán eladta Tőke Dániel szabadkai műbutorasztalosnak, akitől 50,000 jugszláv koronát vett fel, de a gépet nem adta át

neki s közben Halász Béla-nak sem fizetett. Halásztól egyébként még 3000 jugszláv koronát eszt is a szélhámos álmérnök.

A bajai államrendőrség detektívjei megjelentek Hajós S. Ferenc apósának Rókus-utcai házában, ahol házkutatást tartottak és Hajóst keresték, de akkor már nem találák meg, mert Bécsbe menekült. Szabadkán még mindig azt hiszik, hogy Baján vannak a diplomáciai uton adatai eljárást indítanak ellene. Ha a magyar rendőrhatalóságok meg fogják Hajóst, ki is adják Jugoszláviának.

A Hajós által elvitt dinamogépet megtalálták Szabadán a Mezőgazdasági Gépgyárban, hova javításra vitték.

Az a híres banda, amit Hajós S. Ferenc egyik bécsi kiruccanása alkalmával vette egy lizonja a előállítására, de amelyre nem adot át nőjének, itt Baján is feltűnt és sokan megbámulták.

Hajós, illetve a Titán ellen Szabadkán büntügyi ártálatot rendeltek el és ennek során lefogatták Halász Béla dinamóját is.

kivonattal, orvosi- és segéységi bizonyítvánnyal felszerelt s a felvételt kérő folyamodványok az intézet igazgatóságánál adandók be május 31-ig.

Megérkezett a főispán. Krudy Ferenc Gyula, Baja város főispánja a mai napon Budapestről ismét visszatért Bajára. — Balta Gyula megyei főispán csak a jövő héten tér vissza a fővárosból Bajára.

Megalakul a Művészház. A bajai „Művészház” 1922. április 29 én (szombaton) délután 5 órakor a Polgári Casinó (Ziech) helyiségében alakuló gyűlést tart. melyre egy a meghívottak, mint az érdeklődők szíves megjelenését kérik vis-tellett az Előkészítő bizottság.

Felzabadul a Kázinó. Krudy főispán közbenjárására sikerült egy olyan meg-odást találni, hogy a pénzügy-igazgatóság összes hivatali meg-felölő hivatalos helyiségben nyer-jenek elhelyesést s így felzaba-dul egy a kázinó helyisége, mint a polgári olvasóköri helyi-sége.

Egy évig volt felakasztva — most talál-ták meg. Nagyváradról jelentik: A hegyközség elnöke jelentés szerint a község erd-jében egy 40-45 éves férfi ta-

láltak egy fíra felakasztva. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a hulla több mint egy esztendeje függhet a fa s ugyazól-van csak a csontváza maradt meg. Kitért s azt, hogy öngyil-lós lett-e, vagy bűntény áldo-zása, meg nem sikerült megállapítani.

Összeírják a még haza nem tért orosz hadifoglyokat. A város hatóságos utasítás érkezett a belügyminisztériumból, hogy azja össze miadatok a hadifoglyo-kat, akik mindez ideig nem tértek vissza Oroszországból.

Szenzációs nyeremények. Egy millió, két millió, két három millió koronát is nyerhet az új m. kir. osztálysorjatekon. Hiva-taloss árak: egész 120, fél 60, negyed 30 korona. Rendeljen levelezőlapon május 12 ig, mert a sorjegykésslet a nagy keres-let folytán huzás előtt elfogy. A rendelt sorjegyvet és hivatalos játéktérvet amonnan megküldi a Bank Bank rissz ttra. Bada-pest, Andrássy ut 60

Hitelesíteni kell a mérle-geket. Szigorú büntetést kap az 1907. évi V. t.c. 32-33. §§ ai alapján, ha mérlegeit nem hite-lesíteti meg. Mérlegjavítások és hitelesítések legpontosabban és leggyorsabban Kramer mérleggyáratnál eszközölhetik.

A Hadviselt Magyar Közszolgálati Alkalmazottak Bajtársi Szövetsége.

(Folytatás) Felvehető az El-nöki Tanács javaslataira körgyű-ési határozattal azok a bajár-sak is, kik külön-külön az ed-dig felszolt feltételek egyitének sem felelnek meg ugyan tejesen te vételeket azonban a szövetség háborus szszolgálatuk, esetleges s-besülésük, vagy más figye-lemreemelő körülmények folytán indokoltak i éi

A tagok felvétele felett a tény-leges, vagy nyugállományú köz-szolgálati minőség igazolás után az Elnöki Tanács határoz.

Minden rendez tagnak jogában áll a szövetség erköcsi támoga-tást kérni minden oly ügyben, amely a szövetség alapszabály-szerü céljaival összegyöztethető. Megilleti őket az indítványozási és panaszjog és a közgyűlési ha-tározatokban való részvétel és általában a cselekvő választói jog.

B. jusság parancsnokká, El-nöki Tanács tagjává és átadva a szövetség tisztviselőivé azon-ban ezek a rendez tagok választ-hatós mag.

Minden tag a belépés ténye által aláveti magát az alapsza-bályok rendelkezéseinek és kö-telezi magát arra, hogy a baj-társi szövetség szervei által alap-szabályszerü hatáskörükben ki-adott rendelkezések betartását mindenkor bajtársi és becsület-beli kötelességének tekinti.

A tagsági díj évi 60 korona, melyet minden tag köteles a tagság esetleges évköni megszű-nésétől függetlenül naptári éven-gyedenként négy egyforma rész-letben, előre a visszafizetésre kizárásával a saját bajtársiága parancsnokának befizetni.

Színház és Mozi

Tündérek cselédje. A darab címe, a szerzők neve is-méretlen a közönség előtt és így nem csoda, ha a publikum némi gyanakvással fogadta az operettet. Annál kezelembesebben voltak meglepve azok, akik a darabot megcsinálták. Sokat tapaszt a kö-zönség, különösen Turchányi O gának, aki temperamentumos játékával és pasar toillejével elhívta a közönséget.

HAJÁPOLÁSRA DIANA-SHAMPOON való. Mindenütt kapható! Gyártja: a Diana Kereske-delmi R. T. Bpest, V Nador-utca 30.



Építőmesterek és építetők figyelmébe!
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízathatlan állandó raktár és egyed-
 árusítóhely az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölcsey utca 2 szám alatt (Budapesti-ut sarok)



Eladó
 egy sörtejő, 300 üveg 4
 sörreláda, 3 kihordó láda
 Balassa Mihály Dávid.
 Megbizottam Dávidon Horváth
 József vendég ös.

Találtatott egy vöröses
farkas kölyök
 kan kutya.
 Jogszerű tulajdonosa Cir-
 fassz Ferenc utca 50
 szám alatt átvetheti

Rikkancsok
 nagy keresettel és jó
 fizetéssel felvételnek
 a Corvin nyomda ban

Antalfy Bachrach Bank
 Pénzváltó-, áru-és bizományi üzlete
 Baja
 Vörösmarty-utca 12 (Makray gyógy-
 szertár mellett) Telefon szám 9

Fatelepén: (Tóth Kálmán u.
 Tárház-telep)
 legolcsóbban és legjobb minő-
 ségben kapható:
 Deszka la cseh, román, osztrák
 és boszniai.
 Léc, zárlec (stalli) fenyő és bosz-
 nai borovi
 Épületfa rönk és faragott (vörös
 fenyő, borovi)
 Tetőcserép Bohn-fele nagy
 Cement Portland Roon-Jegyű
 Stuccaturnád m² 10.- K
 (öbén és ap-
 rilva)
 Tűzifa akác

Perzsaszőnyegeket
 kicsinyeket, nagyokat, szírnem
 padlószőnyegét is, külföldre
 részére magas áron megvételre
 keresek. Ajánlatokat csak a
 méret és ár (lehetőleg minőség)
 megjelölésével postán sürgősen
 beküldeni kérem.
 Schillinger Béla
 Budapest, VI. Teréz-körút 15.

Ügyes
gyakornokot
 tisztességgel fizetéssel felvesz
Békés Gyula.
 Éjjeli inspekción
 április 25-től május 31-ig
 reggeli fél 8 óráig és vasár-
 nap délután nyitva
 Dr. GEIRINGER JÁNOS
 Gyógyászata

Bihar-Szilágyi Olajipar Részv.-Társ.
 kizárólagos képviselete és bizományi
 lerakata Bács-mezei területére:
Békés Gyula cegnél
 B A J A, Havnald (volt Bárány) utca 6.

Állandó nagy raktár az összes ásványolaj
 termékekben s raktárról azonnal szállítható:
 SS5-ös olaj (padlóolaj) Raffinált és des-
 tillát II-VII. viskos gépolajok
 hengerolajok (tulhev. gőzhöz) amerikai hengerolajok
 autóbenzin 730⁰, motorbenzin 750⁰.
 I^a gázolaj (nyersolaj) raffinált I^a petróleum,
 hordókban vagy szőnyegben a gázolaj és petróleum
 „Rekord” világos gépzsír (tovotte)
 sárga (feke v. sárga) nehezítetlen, valamennyi
 I^a koesikenőcs áru elsőrendű minőségben.

Saját érdekében cselekedik, ha a folyton emelkedő árak
 mellett az ártérségletét minél előbb fedezni s biztosíthatom
 — — — jutányos gyári áron való szállításáról. — — —
Viszont eladóknak eredeti gyári árak!
Vidéki képviselők, valamint egy ügyes
 — — — utazó kerestetik. — — —

Mérlegeinket
KRAMMER
 okl. mérlegkészítőhöz vigyük
 javíttatni és hitelesíteni.

Hálószobák és ebédlők
 óriási választékban állandóan raktáron. 20.000
 koronától 120.000 koronáig úgy hálószobák,
 mint ebédlők. — Szolid munka, gyors és
 pontos kiszolgálás. **Pollák József**
tömörfabutorgyár.
 Telefon 104 — — — Telefon 104.
 Mintaraktár: Szent István-tér 4 — Gyártelep a
 vasútállomás raktáraival szemben.

A LEGJÓBB TETŐFEDŐ ANYAG

Eternit

PALA

ETERNIT-MŰVEK WATSCHEK LAJOS, KÖZPONTI IRDA: BUDAPEST ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-UJFALU.

csak akkor valódi, ha minden lapon
 az „ETERNIT“ törvényileg védett
 szóvédjegy egy dombornyomásban
 — — — látható. — — —
 Egyedárus Baja és környéke részére
Goldschmidt Lajos
 — — — **fakereskedő.** — — —

Myomatott a Corvin-nyomda gyorsrajtóján Baja (Fodor Karoly és Tarsa)

Kiadó és lapfoglaló: a Független Magyarok kiadóvállalat. A kiadásért felelős: Fodor Karoly

Fe
 Tudomár
 lődnek bo
 metben lev
 And ás féla
 már többon
 kinttel arra
 lajdonsok
 óia senki
 kripta irál
 igéyst ter
 jogigényük
 május 15-ig
 rendi plébá
 Amennyibe
 nem jelenke
 eladára ker

Az üd
„Kris
 Mind n-
 a ragados
 pusztit orsz
 helyeken
 szesznap
 a nékü öb
 lalos beteg
 be napont
 Legégsz
 nákoszat
 vizek és
 „Kri
 amely szes
 baktérium
 borvis, a
 tövé lesz
 Kapható
 rztébe és
 árusítás B
 ugyaziatn
 a legolcsó
Stamp
 Ir. da
 Ugyarott
 hordók, 60
 lieres av
 dobo

M
 elsőrend
 boskiv
 utca
 ége
 mel
 ut
 a vörösk
 szemben
 minden
K A
 a köve
 városi
 lasztók
 Bács
 tergom
 rom, M
 Sopron
 Zala va
 mint B
 recen,
 Komár
 Székes
 letben
 nyéki
D

Baja, l
Fe
 Egy szám
 3
 korona
Kiirta
 a va
 Akormán
 össze a n
 ján és B
 ben junius
 Budap
 lentü: A
 niszterium
 ki a nem
 sokról. A
 letben fo
 oda mó
 általános
 sok 1922
 számított
 tartandó
 sok nap
 tűzi ki.
 vatalos
 sára szü
 szetszerü
 Budap
 nekünk
 az általa
 tások n
 napokra
 Május
 meg az
 a köve
 városi
 kerületé
 Abau
 ranya,
 Csanád,
 Gömör,
 vas,
 Pestmeg
 megyéb
 mos v
 mogy,
 Tolna,
 Zemplé
 m nt
 Sopron
 választó
 Junii
 a köve
 városi
 lasztók
 Bács
 tergom
 rom, M
 Sopron
 Zala va
 mint B
 recen,
 Komár
 Székes
 letben
 nyéki
D